



# చైతన్యరథం



సమాజమే దేవాలయం, ప్రజలే దేవుళ్ళు

Voice of the leader

తనం రాక ప్రభుత్వ ఉల్లేఖి లోన యాం లావనది. అభివృద్ధినికాల్పాది దాల్పాదం విలాకరం, రాష్ట్ర దుష్టితతి అది దర్పణం. లక్షలకోట్ల అప్పులు, పప్పులు బాదురు. సామ్యంనా ఎటు బోతుంది. దీనిపై ప్రభుత్వం ఏమాధారం చెప్పగలదా?

FIRST MULTIMEDIA E-PAPER IN ANDHRA PRADESH

## 'సైకో'ల అరాచకాలకు అంతమెప్పుడు?

- ◆ సైకో పాలన అనేది చంద్రబాబు విమర్శ కాదు
- ◆ చంద్రబాబు చెప్పినట్లు బాధిత పరిస్థితులే
- ◆ వేదం, బాపావం, మైకు, సుబ్బలు, క్రాగ్లను, జమ్మి, లోడ్లు, అన్నింటినూ సైకోల ప్రణావం
- ◆ యువకలంలో ఏకాభిప్రాయం చేరుకున్న సైకో చేష్టలు

మరికీ నిరా పుష్టి పీడ ద్వేషం కోపంగా మారుతుంది. ఆ కోపం ఏమా మారి ప్రజలకాదిక రాంకెట్లంది. ఆ క్రమంలో నే హత్యలూం బోటుచేసుకుంటుంది. అప్పటి వరకు ఈ విధమైన ఛాన్సెల్ మంద్రాజ్ఞా మిత్రమే రూపం. దీనిపై పాండి అవలం బారి వివేకీక మంద్రాజ్ఞానికీ నిదర్పం. అదే కావీలంగా మారుతుంది. మమమం మూగతనంబు బాంబుపై ప్రణావిత అవలం బాండి వాత్రిలు వివేకాంలే తర్ఫీదుమిప్పించాయి. అయితే ప్రస్తుతం రాష్ట్రంలో నీటి రంయంతలు. దర్పణంలకు సైకం శక్తిని విధంగా వివేక రోంబులతో విశ్వకాంబంం బాండి



నింపుతుంటుంది. రోటుచేయకుంటున్నాయి. ఈ విధమైన సైకోలు చేసే అరాచకాలు రాష్ట్రంలో ప్రజలకా ఎల్లె ఒకటికీ కనపిస్తున్నాయి. సైకో బాపాని, సైకోర రాపాని అని తెలుగుదేశం పార్టీ అధినేత చంద్రబాబు నాయుడు పవేటికీ ప్రజాకు అప్పిన్ని బాబు కీదంం రాజీయ విమర్శ కారన్య విషయం ప్రస్తుత నింపుతుంటుంది పరికేట్లంది ఆన్య అప్పికోంది. సైకోలు మాత్రమే చేసే విధంబంం మంది రాష్ట్రాన్ని

కాపాడుకోవాలనే తపని కోసే చంద్రబాబు వివేకీ ఆ విధంగా ప్రజాకు బాబుమిప్పిస్తారు. సైకో మంద్రాజ్ఞం పుష్టి బాదు చేసే పుంబంలే ఏమాత్రం ప్రయోజనం పుంబందు. అది ఒక విధమైన ఉన్యం. మిప్పిమంక్రూ చంద్రబాబు ఏమానేకాలు నిర్వహించారని ప్రజాధనంకో విధుంబం ప్రజానేతకు మూడుంకో ఈ సైకో చేష్టలకు క్రూరం చుట్టింట్లంది అప్పిల్లో రాపిని సైకో చంద్రబాబు నింకేతంగా ఎవరూ ఉన్యంబోకేక బాదురు. అంతకుమంబే వివేకా పాక్కి సందర్భంగా నీటి పీడయా బిప్పిగూ రాపిం రాకంబు నేటికీ నిమర్ణంబుననే రికెల్ అధికార పార్టీకి వెంబడి కొంతమంది బాదుతుంటు వివేకాంబుస్తారు. రేకంబోనే అప్పిన్యక నిర్ణయ విలాంబం చంద్ర బాబు నిర్ణ తేర్చి క్కామిప్పింం ముంబంబిం తర్వాత సైకం నీటి పీడయా రాకంబు పవేటికీ పుంబున్యంబంంంం. బారి సైకో మంద్రాజ్ఞానికీ బాధాక పుంబున్యం. అప్పిటి మంది ముంబంంం ఉన్యంం క్షేత్రాన్ని వివకు వివిధ రూపాంలే బాబుంబి సైకో



### పాదయాత్రలో పోటెత్తిన జనసందోహం

- ◆ అధికార పార్టీలో గుబులు రేపుకున్న లోకేష్ సెట్టి ఛారెంకీ
- ◆ యువత ప్రతిఘటన
- ◆ ఉల్లేఖం కల్పన రిటర్న్ గిట్టే లంతున్న లోకేష్

తెలుగుదేశం పార్టీ బాకీయ ప్రధాం కార్యదర్శి నారా లోకేష్ బదుపుకున్న యువకలం బాంబాత్రిల అవలంబోహం తాటికట్టేంబి. అవలంబోకీ కేవలం అని ప్రబాంబాం బాగింది. యువకలం బాంబాత్రిలే

యువకలు, మిళితలు అధికంబుల్లో బాగ్ంబున్యారు. అప్పిన్యం ప్రజలు తమ నిమర్ణంబు లోకేష్కో విప్పింబుంబున్యారు. బారి నిమర్ణంబుంబిం ఏమాత్రం వివకు విలామం రేకుంబా వింబు.

### చంద్రబాబుకు అధికారం.. ప్రజలకు ఒక వరం



45 ఏళ్ల క్రిందట తొలిసారి ఎమ్మెల్యే ఎన్నిక ప్రపంచాధినేతలు మెట్టది విజయం తెలంగాణకు కల్పకరుంబై సైలాబాల్ సృష్టికర్త

నేరం చంద్రబాబు కొరంబం ఎమ్మెల్యే గా ఎన్నికయ్యారు. ప్రజాప్రతినిధిగా ఎన్నిక కాకమంబు మంబే విలాట్టి బాదుకుంబా ప్రస్థాంం ప్రారంబంబారు. విలాట్టి విలాంం బాదుకుంబా రాజీయ అరంక్త్రం చేసే



మీ లోటు చెప్పండి! ప్రతిఘటన ఉంటుంది లేదు. కాబట్టి ఎక్కడో తెలుసు, చదువీ పెట్టుకుంటున్నామని చెప్పండి!

### సంక్షేమ బోర్డు పునరుద్ధరిస్తాం

- భవం నిర్మాణ కార్మికులకు లోకేష్ హామీ



దీనిని అధికారంలోకి రానే భవంనిర్మాణ కార్మికుల సంక్షేమ బోర్డును పునరుద్ధరిస్తామని తెలుగుదేశం పార్టీ బాకీయ ప్రధాం

- జనుక విధాన కారణంగా 60మంది కార్మికులు మృతి
  - కార్మికులకు పెంబింక్ క్షేయమే అన్న పరిష్కరిస్తాం అన్న క్యాంబీంబు తెలుస్తాం
  - పని ప్రవేశంలో కామన్ కర్మింక్ షిఫ్ట్ నిర్మాణం
  - తిరుపతిలో భవం నిర్మాణ కార్మికులతో లోకేష్ భేటీ
- కార్యదర్శి నారా లోకేష్ బాకీ అన్యారు. కార్మికులు పెంబింక్ క్షేయమే కోసం ప్రభుత్వం చుట్టూ తరగాల్సి అవలంబంబుంబానే వింబున్యారు.



# సైకోల అరాచకాలకు అంతమెప్పుడు?

(మొదటిపేజి తరువాయి)

మాకల అరాచకాలకు అంత లేకుండా పోతున్నది. సోషల్ మీడియాలో నిర్భయంగా పెట్టడం ఆరోపణతో సొంత పార్టీకి చెందిన ఒక ఎంపిపైనే కేసు పెట్టడం, కష్టాడియల్ ట్రాన్స్ గురిచేయటం, తర్వాత ఎంతోమంది కార్యకర్తలు, మహిళలతో సహా కేసులు పెట్టడం, వంటి చర్యలు కోకోల్లలు, పంటలు, కోటలు, ఆక్వా చెరువుకు ద్వందం చేయటం మరోకోణం.

### పరాకాష్ఠ

గత కొద్దిరోజులుగా జరుగుతున్న సంఘటనలు సైకో చర్యలకు పరాకాష్ఠగా పేర్కొనవచ్చు. దేశంలోనే సుదీర్ఘ రాజకీయ అనుభవం వుండి, విశ్వవ్యాప్త గుర్తింపు పొందిన అగ్రశ్రేణి నాయకులైన చంద్రబాబు సైతం ఈ సైకో చర్యలకు అతీతులు కాలేదు.

చంద్రబాబు పయనించిన వాహనాన్ని మాట్లాడిన మైకును సీజ్ చేయటం, సభలకు కండోపతండాలుగా జనం రావటాన్ని జిల్లంమకొలేక, రాజ్యాంగ ప్రసాదిత స్వేచ్ఛలను హరించేవిధంగా ఉత్తర్యలు తీసుకు రావడం, చంద్రబాబు ను నిలువరించేందుకు ఏకంగా పోలీసులే రోడ్డుపైన బైరాయిందటం, వాహనాలను రోడ్డుకు అడ్డుగా పెట్టడం, ప్రసంగించే సమయంలో విద్యుత్ సరఫరా నిలిపివేయడం, జనరేటర్ ను సైతం ఆపువేయటం, ప్రతిఘటించిన కార్యకర్తలను చితకూడటం వంటి చర్యలు దేశ సంతకం?

### లంత లేదు

అదేవిధంగా తెలుగుదేశం పార్టీ జాతీయ ప్రధాన కార్యదర్శి నారా లోకేష్ యువగళం పాదయాత్రలో ఈ విధమైన సైకో చర్యలకు అంతలేదే. అడుగుడుగునా ఆటంకాలే. మాట్లాడిన మైకుతో పాటు నిలుబడిన స్టూలు ను సైతం తీసుకోలేక, మహిళలను కన వాహనంలో ఎక్కించుకున్న కారణంగా ఒక మైనారిటీ సోదరుని

జీవనోపాధిగా పున్న ఆటోను సీజ్ చేయటం వంటివి సైకో చర్యలకు తార్కాణం గానే భావించవచ్చు. ప్రజలతో మాట్లాడేందుకు మైకు వినియోగించ కూడదని వారుంటారు. ముందుగా అనుమతి ఇచ్చి తర్వాత ఆటంకాలు కల్పించటం, బహిరంగ సభలకు జాగా దొరక్కండా వత్తిడి చేయటం వంటి సంఘటనలు దేశని సూచిస్తున్నాయి?

### విప్లవంపే లక్ష్యం

మా చర్య నియోజకవర్గ బీడివి ఇంచార్జి జూలకంటి బ్రహ్మరెడ్డిని అక్కడి బీడివి వర్గీయులు ట్రాక్టర్ పై ఉంచేగిస్తూ మన స్వాగతం పలికారు. వెంటనే ఆ ట్రాక్టర్ ను దగ్గం చేయటం సైకో చర్య కాక మరేమిటి? తెలుగుదేశం పార్టీ కేంద్ర కార్యాలయంపై దాడికి తెగబడిన నాటి నుంచి సైకో మాకల అరాచకాలకు అంతలే లేకుండా పోతున్నది. గన్నవరం లో పార్టీ కార్యాలయంపై పట్టుపగలే దాడిచేసి విప్లవం సంస్థించటమే గాక, వాహనాలను దగ్గం చేసి అరాచకం సంస్థించారు.

అమరావతి రైతుల విప్లవంలోనూ ఇదే ఉన్మాదం చూపారు. అమరావతి ఉద్యమం చేస్తున్న మహిళలపై సభ్యత మరచి దూషణలు చేయటం, విచక్షణా రహితంగా లాల్ దాస్ చేయించటం, కాబితో పొట్టపై తన్నటం వంటి చర్యలు యావకీ ప్రజానీకం గమనించింది.

జనసేన పార్టీ ఆవిర్భావ సభోత్సవం ఆ పార్టీ అభినేత పవన్ కల్యాణ్ కు సభ నిర్వహించుకునేందుకు అవకాశం ఇచ్చారనే కారణంతో ఇప్పటిం గ్రామంలో రహదారి విస్తరణ సాకుగా చూపుతూ ఇక్కడ కులగోట్టడం, ఉద్యమమైన సంఘటనలు చెప్పుకుంటూ పోతే రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా అంతే లేదు. ఈ విధమైన సైకో చర్యలకు అడ్డుకట్ట వేయాలని అవసరమంది.

# చంద్రబాబుకు అధికారం.. ప్రజలకు ఒక వరం

(మొదటిపేజి తరువాయి)

చంద్రబాబు, అంబెలంబెలుగా ఎదిగి ఎవరూ చెరపలేని లికార్డులు సృష్టించారు. ఒక దశలో ప్రధాని పదవికి అవకాశం వచ్చినప్పటికీ, తెలుగుజాతి అభ్యున్నతే ప్రథమ ప్రాధాన్యంగా ఎంచుకొని ఆ ప్రతిపాదనను సున్నితంగా తిరస్కరించారు. దేశంలోనే సీనియర్ రాజకీయ వేత్త, ప్రపంచ దేశాధినేతల దృష్టిలో చంద్రబాబు ఒక విజనరీ. ఉమ్మడి ఆంధ్రప్రదేశ్ ముఖ్యమంత్రిగా చంద్రబాబు పున్న సమయంలో కాలానికంటే ముందు పరిగెత్తి నైబలాబాద్ అనే అడ్డుకే నగరాన్ని సృష్టించారు. ఇప్పటిది తెలంగాణ రాష్ట్రం మొత్తానికి ప్రధాన ఆదాయవనరుగా మారింది. బతి విప్లవాన్ని తెలుగు పరైల ముంగిట తీసుకువచ్చి రైతుజడ్డలను అయిదంకెల వేతనం అందుకునే స్థాయికి తీసుకెళ్లటమే గాక, ఎంతోమంది పారిశ్రామిక వేత్తలుగా తీర్చిదిద్దారు. అప్పట్లో చంద్రబాబు కృషి ఫలాలను నేడు విశ్వమంతా తెలుగు కీర్తి బాబులా ఎగరవేస్తున్నాయి. చంద్రబాబు అందరిలాంటి రాజకీయ నాయకుడు కాదు. భావితరాల గురించి ఆలోచించి వారి భవిష్యత్ కు బంగారుబాటలు వేసి నాయకుడు. దేశంలో ఏ ఇతర పార్టీ కి ఎదురుకానన్ని సవాళ్లు తెలుగుదేశం కు ఎదురయ్యాయి. చంద్రబాబు వాటిని సమర్థంగా ఎదుర్కొని తెలుగుదేశం పార్టీతో పాటు, తెలుగుజాతిని సైతం ఒక బలోపేతన కక్షగా తీర్చిదిద్దారు. చంద్రబాబు అంటే తెలుగుదేశం వార్షికి నాయకత్వం వహించే ఒక వ్యక్తి మాత్రమే కాదు. చంద్రబాబు తెలుగు ప్రజల ఆస్తి, వారి భవిష్యత్తు. అందరి సంక్షేమాన్ని కాంక్షించే తెలుగుజాతికి పెద్దదిక్కు చంద్రబాబు కు అధికారం రావటమంటే అది ప్రజానీకానికి ఒక వరం లాంటిది. ఆ వరం పొందేందుకు ప్రతి ఒక్కరూ టీడీపీని పనిచేయాలి అవసరమంది. చంద్రబాబు అధికారంలో వుంటే తెలుగుజాతి భవిష్యత్ కు భరోసా వున్నట్లే.

# సంక్షేమ బోర్డు పునరుద్ధరిస్తాం

(మొదటిపేజి తరువాయి)

చెప్పారు. యువగళం పాదయాత్రలో భాగంగా శనివారం ఉదయం తిరుపతిలోని అంకూర్ ఆసుపత్రిపై విడిది ఉండ్రంలో భవన నిర్మాణ కార్మికులతో లోకేష్ సమావేశం అయ్యారు. లోకేష్ వారితో మాట్లాడుతూ సంక్షేమ బోర్డు ద్వారా సేకరించిన సెన్ నిధులు సైతం జగన్ ప్రభుత్వం దారాపు వేయకట్టు పక్కనాల పట్టించిందిని చెప్పారు. వైసీపీ పాలనలో ఎక్కువ ఇబ్బందిపడింది భవన నిర్మాణ కార్మికులేనన్నారు. అదృతమైన ఇసుకవిధానం తీసుకోవడాని చెప్పిన జగన్ 60మంది భవన నిర్మాణ కార్మికుల పాపుకు కారకులయ్యారని చెప్పారు. ఎంతోమంది జీవితాలతో ఆడుకుంటూ జగన్ ఇసుక దండా వేస్తున్నారన్నారు. ఇసుక అక్రమ రవాణా ద్వారా రోజుకు మూడుకోట్ల రూపాయలు ఆర్జిస్తున్నారని ఆరోపించారు. సిమెంట్ ధరలు సైతం 60శాతం పెరిగాయని చెప్పారు. ప్రతి సిమెంట్ బస్సునుంచి జగన్ కు వారూ తెచ్చుకుని ఆరోపించారు. భవన నిర్మాణ కార్మికులం ఇంట్లో అడవిల్లికి పెళ్లయితే ఒక్కొక్కరికి రూ.20వేలు చొప్పున బోర్డు అందించే కానుకను రద్దుచేశారన్నారు. అదేవిధంగా ప్రసవనయంలో భార్య లేదా కూతుర్లకు ఒక్కొక్కరికి రెండు కాంపులకు రూ.20 వేల వంతున అందించే నాయం సైతం రద్దయిందని చెప్పారు. రూ.5 లక్షల ప్రమాద భీమా. ప్రమాదంలో గాయపడి వికలంగులైన వారికి ఇచ్చే రూ. 5 లక్షల ఆర్థికసాయం రద్దుచేశారని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. ప్రమాదాలలో గాయపడిన కార్మికులకు ఆసుపత్రి ఖర్చుల నిమిత్తం ఇచ్చే రూ. 3వేలు, సహజ మరణం లేదా ప్రమాదం లో మరణించిన కార్మికుని అంశక్రీతులకు రూ. 20వేల ఆర్థికసహాయం, రిజిస్టర్ కానీ కార్మికులు ప్రమాదం లో మరణిస్తే రూ.50 వేలు పరిహారం, ఊరే కిట్ లు కొనుగోలు నిమిత్తం ఇచ్చే రూ.2.500 లు నైపుణ్య శిక్షణ ఇప్పించేందుకు ఒక్కో కార్మికునికి 15 రోజులకు అందించే రూ.7వేలు, నైకల్యం పొందిన వారికి కృత్రిమ అవయవాలు అందించటం వంటివిన్న రద్దు చేశారని ఆయన వివరించారు. రాష్ట్ర మంత్రులు అందరూ తనను విమర్శించటం మినహా వీకీందేమీ రేరన్నారు. మంత్రులకు

ఏదైనా అంశంపై ధారించే చేస్తే పారిపోతున్నారని ఎద్దేవా చేశారు. తానుపోతున్న తాకట్టు పెళ్లి అప్పు తెచ్చిన విధంగానే భవన నిర్మాణ కార్మికులను సైతం తాకట్టు పెళ్లి అప్పు తెచ్చి వుంటాడని అనుమానం వ్యక్తం చేశారు. బీడివి ప్రభుత్వం వచ్చిన వెంటనే అన్నకార్యాలలోనిలను తెరవటంతోపాటు, భవన నిర్మాణంలో పున్న ఇతర రంగాలకు కామన్ వెల్ఫేర్ డెవలప్ మెంట్ చేస్తామని లోకేష్ వారికి హామీ ఇచ్చారు. తిరుపతికి ఇద్దరు ఎమ్మెల్యేలు తిరుపతికి ఇద్దరు ఎమ్మెల్యేలు ఉన్నారు. ఒకరు కరుణాకర్ రెడ్డి, రెండో ఎమ్మెల్యే అభినయ్ రెడ్డి. అని లోకేష్ చెప్పారు. ఇళ్ల నిర్మాణాలకు, వాటింగ్ కాంప్లెక్స్ లకు అనుమతులు ఇచ్చాలంటే రూ.లక్షనుంచి రూ.5 లక్షల వసూలు చేస్తున్నారని ఆరోపించారు. ఈ డబ్బులొకా సాయంత్రానికి అభావం రెడ్డికి చేరుతుందన్నారు. ఇళ్లలో బోరు వేయాలన్నా రూ.లక్షనుంచి రూ.2 లక్షలు ముట్టజిప్పాల్సిన పరిస్థితి వుందన్నారు. కేవలం అనుమతుల పేరిటే అభినయ్ రెడ్డి రూ.500 కోట్ల బోరుకున్నారని ఆరోపించారు. ఎమ్మెల్యే కరుణాకర్ రెడ్డి ద్రగ్వి, గంజాయిపై పారాధుతున్నారని పైకి జల్లమ్ ఇస్తూ ఆకస్మిక తనిఖీలంటూ రోడ్లపైకి వచ్చి హడావుడి చేస్తున్నారని విమర్శించారు. సగరంలో ద్రగ్వి, గంజాయి ఇంతగా పెరిగి యువత పెడదోప పట్టడానికి కారణం ఈ ఎమ్మెల్యే కుమారుడా? కాదా? దీనిపై విచారణ చేస్తే కరుణాకర్ రెడ్డి కుమారుడే దోపి అని తెలుతుంది అని చెప్పారు. ఎంతోమంది తల్లిదండ్రులు తమ జడ్డలను తిరుపతికి పంపిస్తే వారి భవిష్యత్తు ను అభినయ్ రెడ్డి నాశనం చేస్తున్నాడన్నారు. మంగళం, జీవకోసం, కోర్సుంటలో కోనేళ్లుగా పేద,

మధ్య తరగతి ప్రజలు కష్టపడి సైసాపైసా కూడబెట్టుకుని కొనుక్కున్న భూములు, ఇంటి స్థలాలను కార్పొరేషన్లు, వైకాపా నాయకులు రాత్రికి రాత్రే కబ్జా చేస్తూ చుట్టూ గోడలు కట్టేస్తున్నారన్నారు. గడపగడపకు కార్యక్రమంలో ఎమ్మెల్యే కరుణాకర్ రెడ్డి, ఆయన కొడుకు అభినయ్ రెడ్డి, వైకాపా కార్పొరేషన్లను ఎవరైనా ప్రశ్నిస్తే సాయంత్రానికి పనివాలలు సిబ్బంది అక్రమ నిర్మాణాలంటూ ఇళ్ల వద్దకు వెళ్లి నోటీసులు ఇస్తూ ప్రజలను ధయభ్రాంతులకు గురి చేస్తున్నారు అని చెప్పారు.

# పాదయాత్రలో పోటెత్తిన జనసందోహం

(మొదటిపేజి తరువాయి)

సానుకూలంగా స్పందిస్తూ, అవసరమైన మేరకు హామీలు ఇస్తూ, వారికి భరోసా ఇస్తూ ముందుకు సాగుతున్నారు. ప్రధానంగా నిరుద్యోగులు లోకేష్ పాదయాత్రలో బ్రహ్మరథం పడుతున్నారు. వారందరికీ ఉద్యోగాల కల్పన ద్వారానే జగన్ కు లిటర్స్ గీట్ ఇస్తామన్న లోకేష్ ప్రకటన వారిలో మనోస్థిరాన్ని నింపింది. నిరుద్యోగులకు లోకేష్ ఒక ఆజాబోజ్జిలా కన్నీసున్నారు. అంతేగాక పాదయాత్రలో లోకేష్ వినిలిన సెట్టి ఛాలెంజ్ అధికార పార్టీలో గుబులు రేపుతోంది. తెలుగుదేశం పార్టీ హయాంలో తాను మంత్రిగా పున్నప్పుడు తీసుకువచ్చిన పరిశ్రమలను చూపిస్తూ, దానిలోని ఉద్యోగులను పలకరిస్తూ వాలతో సెట్టిలు దిగుతూ ముందుకు సాగుతున్నారు. ఆయా పరిశ్రమలను, ఉద్యోగులను చూపిస్తూ, వైసీపీ హయాంలో ఈవిధమైన పరిశ్రమ ఒక్కటినా తీసుకువచ్చానని చెప్పి నారా సెట్టి దిగరలవా అంటూ జగన్ ను లోకేష్ ఛాలెంజ్ చేయటం ఆందర్లకి ఆకట్టుకుంటోంది. అంతేగాక మద్యం దుకాణాలను చూపిస్తూ దిగిన సెట్టిలో జగన్ రెడ్డి హయాంలో జి బ్రాండ్ మద్యం మినహా యువతకు ఉద్యోగాలు కల్పించే సంస్థ ఒకటైనా వచ్చిందా అంటూ ప్రశ్నిస్తున్నారు. బీకీ తోడు ప్రతిరోజూ పాదయాత్ర ప్రారంభానికి ముందు దాదాపు వెయింబదికో సెట్టి దిగుతున్నారు. నేను జనం మధ్య వుంటూ వాలతో సెట్టిలు దిగుతున్నాను. పరదాల మధ్య జనం చూడకుండా దొంగలటూగా పోవటం రేడు అని లోకేష్ వ్యాఖ్యానించటం బీడివి శ్రేణిలో మరింత ఉత్సాహాన్ని నింపుతుంది. లోకేష్ విసురుతున్న సెట్టి ఛాలెంజ్ కు అధికార పార్టీ వర్గ సమాధానం లేకుండా పోయింది. పాదయాత్రలో ప్రతిరోజూ బియ్యంపారులు, చేతివృత్తులు వారు, వివిధ సామాజిక పర్యాల ప్రతినిధులు, రైతులు, యువతీ యువకులతో సమావేశం జరుపుతూ వారి సమస్యలను వింటున్న తీరు, వారిలో ఆత్మవిశ్వాసం నింపుతోంది.

# తిరుపతిలో యువనేతకు బ్రహ్మరథం



ఆరాదకపాలనను అంతమొందించడమే లక్ష్యంగా యువనేత నారా లోకేష్ చేపట్టిన యువగళం పాదయాత్ర 27వ రోజు (శనివారం) తిరుపతిలో కార్యక్రమం. అభిమానుల సీరాజుల నడుమ ఉత్సాహంగా సాగింది. తిరుపతి వీధుల్లో జనం యువనేతకు ఎదురేగి అభ్యుత్సాహం వహించారు. తెలుగుదేశం పార్టీ జాతీయ ప్రధాన కార్యదర్శి, యువనేత నారా లోకేష్ చేపట్టిన యువగళం పాదయాత్ర తిరుపతిలో అట్టహాసంగా



లోకేష్ ఎదుట ప్రస్తావించారు. మార్గమధ్యంలో బిరు వ్యాపారుల వద్దకు వెళ్లిన లోకేష్ వారు పడుకున్న ఇబ్బందులు, టిడిపి ప్రభుత్వం వేస్తే ఎం సహాయం ఆశిస్తున్నారో తెలుసుకున్నారు. అభివృద్ధిలోకి వచ్చిన వెంటనే దిరువ్యాపారులకు ఆండగా నిలుస్తానని ధరోహి ఇచ్చారు. సత్కారాల సదుకలు ధరలు పెరిగితో మెరిసిపోయాం. వచ్చే ఆదాయంతో బతుకు భారంగా మారిందంటూ తిరుపతి వగర మహిళలు తమ ఇబ్బందులను లోకేష్ కు తెలియజేశారు. టిడిపి అధికారంలోకి వచ్చిన వెంటనే ధరలు తగ్గించేందుకు చర్యలు తీసుకుంటామని చెప్పి, ముందుకు సాగారు.



కొనసాగుతోంది. నగర ప్రజలు వేలాదిగా రోడ్లపైకి వచ్చి యువనేతకు హారతులతో స్వాగతం పలికి, సంఘభావం తెలిపారు. యువనేతకు కేరింతులు కొడుతూ పాదయాత్రకు బ్రహ్మరథం పట్టారు. తిరుపతి నగరానికి చెందిన పార్టీ కార్యకర్తలు, అభిమానులు భారీ గజమాలలతో యువనేతకు సీరాజులు వహించారు. మంగళ వాయిద్యాలు, తీస్తార్, షింకల మేళంతో లయబద్ధమైన వాయిద్యాలు, ఉరకలెత్తే ఉత్సాహం నడుమ పాదయాత్ర సాగింది. 27వ రోజు యువగళం పాదయాత్ర ఆంకుర హోస్టల్లో సమీపంలోని విడిది కేంద్రం మంది సాయంత్రం 4.30 గంటల ప్రాంతంలో ప్రారంభమైంది. ప్రజలను ఆహ్వానంగా పలకరిస్తూ వారి సమస్యలు తెలుసుకున్నారు. నిరుద్యోగ జెపిసికి చెందిన యువకులు తాము ఎదుర్కొంటున్న నిరుద్యోగ సమస్యను



కళాంజలి పాపింగ్ మార్ సెంటర్ వద్ద భారీ గజమాలలతో స్వాగతించారు. దారిపాడవునా యువనేతపై పూలవర్షం కురిపించారు. తిరుపతిలోని 4వ డివిజన్లోని ఎస్.ఎస్.ఎస్. ఆర్. కల్యాణమండపం వద్ద భారీ గజమాలలతో స్వాగతం పలికారు. హెల్మెట్ ఉధయ్ సెంటర్ వద్ద 2వేల మంది యువనేతకు ఎదురేగి ఆహ్వానం పలికారు. బస్టాండ్ మొదలు గాంధీ సర్కిల్ వరకు రోడ్లవెంట జనం భారులు కీల సీరాజులు పట్టారు. డ్రైవ్ స్టేషన్ వద్ద మొదలు నేతాజీ రోడ్డు, బేలి వీధి వరకు రోడ్డుకిరువైపులా సుమారు 2వేలమంది పూలవర్షం కురిపించారు. బేలి వీధిలో 50 మంది వ్యాయామాలు యువనేతకు సంఘభావం తెలిపారు. బేలి వీధి వద్దనున్న పంచమఖ



అడుగుడుగునా సీరాజులు పలికిన జనం యువగళంతో జనసంద్రమైన ఆధ్యాత్మిక నగరం



ఆంజనేయస్వామి సర్కిల్ వద్ద వెంకటేశ్వరుని స్థానికులు భారీ గజమాలలతో సత్కరించారు. ప్రకాశం రోడ్డు ఎస్టీఆర్



సర్కిల్ వద్ద కార్యకర్తలు బాణాసంచా కాలుస్తూ కేరింతులు కొడుతూ యువనేతను స్వాగతించారు. ప్రకాశం రోడ్డు, బాలాజీ కాలనీ సర్కిల్, శ్రీ వెంకటేశ్వర సంగీత, నృత్య కళాశాల, క్రైస్ట్ సర్కిల్ వద్ద జనం లోకేష్ కు సీరాజులు పట్టారు. రాత్రి 9.30 గంటల ప్రాంతంలో కూడా రోడ్లవెంట జనం లోకేష్ కు చూసేందుకు భారులు తీరడం కనిపించింది. ముఖ్యంగా దారిపాడవునా యువనేతకు వెంకటేశ్వరుని యువనేత పాదయాత్రను అనుసరించారు. పాదయాత్ర ప్రారంభంపాక కనీసం ఎరుగని జనం తిరుపతిలో హాజరుకావడంతో తెలుగుదేశం శ్రేణులు ఆనందంతో పొంగిపోయాయి. రాత్రి 9.30 గంటల ప్రాంతంలో పాదయాత్ర పద్మావతి సర్కిల్ వద్ద చంద్రగిరి నియోజకవర్గంలో ప్రవేశించింది. చంద్రగిరి నియోజకవర్గ టిడిపి అభిమానులు, కార్యకర్తలు వెంకటేశ్వరుని గజమాలలతో సత్కరించి తమ నియోజకవర్గంలోకి అప్రసాదించారు.



# రాష్ట్రం.. రావణకాష్టం

రాష్ట్రంలో జగన్మోహన్ రెడ్డి అధికారంలోకి వచ్చిన దగ్గర నుండి రాష్ట్రం రావణ కాష్టం లా రగులుతూనే ఉంది. జగన్ పాలనలో హింస రాజ్య విధానంగా మారింది. ప్రజల యోగక్షేమాలు చూడాలన్న రాజ్యం అందుకు జన్మంగా వ్యవహరిస్తుంది. సొంత ఏజెండాతో రాష్ట్రాన్ని రావణ కాష్టం చేశారు. రాక్షస రాజకీయ ఘాతం జడలు విప్పి నాట్యం చేస్తుంది. ఏ రాచరికంలోనూ ఏ నియంత పాలనలోనూ కనిపించని దౌర్జన్యం కాండ రాష్ట్రంలో కొనసాగుతుంది. నియంతలు పాలించే చోటకూడా ఇంత కర్మకాండ ఉండదేమో. రాష్ట్ర అభివృద్ధి మాట దేవుడెరుగు మరింత అధోగతి పాలు అయింది. ఇంద్రప్రదేశ్ లో ఎలాంటి దయనీయ పరిస్థితులు ఉన్నాయో పొర సమాజం అర్థం చేసుకోవాలి. పాలనలో ఆరాచక ధోరణులు చొరబడి ఎవ్వరికీ రక్షణ లేకుండా పోయింది. ఐపిఎస్ అధికారులు సైతం పై నుంచి వస్తున్న ఆదేశాలను అమలు చెయ్యడంతో రాష్ట్రంలో రూల్ ఆఫ్ లా అమలుకు నోచుకోవడం లేదు. పోలీసుల వల్లనూ ప్రజాపాపాలు నాయకులు విచ్చలవిడి తనంతో వ్యవహరిస్తున్నారు. ప్యాక్షనిజం తలకెక్కించు మోక్ష వృత్తి పలపాలనలో ప్రజాస్వామ్యం, రాజ్యాంగం, మానవీయ విలువలు మంట కలిసిపోతున్నాయి. అవపల్లి గన్నవరం లలో పోలీసులు వ్యవహరించిన తీరు ఆత్యంత జాగ్రహకరం. రాష్ట్రంలో జరుగుతున్న ఆరాచక పాలనకు రూల్ ఆఫ్ లా లేదు అనడానికి ఇంత కన్నా ఏం నిదర్శనం కావాలి. ప్రజలు నమ్మి అధికారం ఇస్తే నాలుగేళ్లలో అంద్రప్రదేశ్ లో తొలిసారి రాజ్యం తెచ్చారు. రాష్ట్రం లో కాంతి భద్రతలు పూర్తిగా క్షీణించాయి అనడానికి నిత్యం జరుగుతున్న సంఘటనలే నిదర్శనం. వివేకం పుట్టిన పురుగుకి వివేక ఆహారం అయినట్లు ఆరాచకం అధికారం ఇస్తే ఆరాచకంకొనే రాజ్యమేలు తున్నారు. తాము అధికారంలో వున్నాం ఏదైనా చెయ్య వచ్చు అనుకోవడాన్ని వైసీపీ నాయకులు, కానీ దొంగవీరుడి అపారకారం కొరవే పంతుల నాథనానికి కారణమైంది. హిరణ్య కతిఫుడి మారగత్తం అతని పతనానికి కారణ మైందన్న వాస్తవాల వైసీపీ నాయకులు గుర్తించాలి.

రాష్ట్రం లో పోలీసు వ్యవస్థను తమ రాజకీయ ప్రయోజనాలకోసం రాక్షసే కూలిగా మార్చారు. రాష్ట్రంలో కొందరు పోలీసు ఉన్నతాధికారులు వ్యవహారిస్తున్న తీరు ఏవీ పోలీసు వ్యవస్థకే మాయాని మచ్చగా మిగిలి పోవడం. తూర్పు గోదావరి జిల్లా అనపల్లెలో పోలీసులు మాజీ ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబును అడ్డుకొన్న విధానం చూసి ప్రజాస్వామ్యం సిగ్గుతో తలబిందుమ కొన్నది. హింసకు కాపు లేకుండా ప్రతిపక్ష నాయకుడి పర్యటన కొనసాగించేలా తోడ్పాటు అందించడం, రక్షణ కల్పించడం పోలీసులు భాద్యత. కానీ జగన్ పాలనలో ప్రతిపక్ష నాయకుడిని అడ్డుకోవడం, వేధించడం, రౌడీయిజం చెయ్యడం వంటి వికృతాలు తారాస్థాయికి చేరాయి. ఇందియన్ ఫీచర్ కోడ్ ను వైసీపీ ఫీచర్ కోడ్ గా మార్చారు. గతంలో చాలా మంది ముఖ్యమంత్రులు రాష్ట్రాన్ని వదిలించారు. కానీ ఈ విధమైన కక్ష నాధిపు లతో పగ, ప్రతికారంతో ఏ ప్రభుత్వం ఏ ముఖ్యమంత్రి వ్యవహరించలేదు. అధికారంలో వున్న ప్రభుత్వాలకు పోలీసులు కొంత అనుకూలంగా వ్యవహరించడం సహజమే. కానీ ఎన్నడూ ఈ విధంగా కొందరు ఐ పి ఎస్ లు, కొందరు పోలీసులు జగన్ ప్రభుత్వానికి వీర విధేయత చూపినూ, వీర గంధాలు పూస్తున్నారూ, ఏ ప్రభుత్వం పోలీసు వ్యవస్థను ఇంత దీక్షాత్మితంగా వాడుకొన్న పరిస్థితి గతంలో లేదు. ఐపి ఎస్ అధికారులు సర్కిసులో చేరే ముందు రాజ్యాంగాన్ని చక్కలూ గౌరవిస్తామని ప్రమాణం చెప్పారు. కానీ నేడు ప్రజాస్వామ్యాన్ని పరిరక్షిస్తూ, నిజాయితీతో రాజ్యాంగ నిబంధనలు, చట్టాలను పాటించాలన్న అవసరాన్ని జిపి ఎస్ లు గుర్తించడం లేదు. ముఖ్యమంత్రి ఆదేశాన్ని సుఖంతోగా తిరస్కరించి న అధికారుల తరం అంతరించి, స్వామి కార్యంకో పాటు, స్వకార్యం నెరవేర్చుకొంటూ ప్రతిపక్షాలను వేధించడం, సభలను అడ్డుకొనే సంతక నేడు ప్రజాస్వామ్య పునాదులను కదలబారుస్తుంది. బ్రిటీష్ పాలనలో లక్షలాది



నీరుకొండ ప్రసాద్

మందితో గాంధీజీ సదున్నా స్వాతంత్ర్య ఉద్యమం చేసినా అనాటి బ్రిటీష్ ప్రభుత్వం ఈ తరహా ఆరాచక జడ! రద్దు అమలు చేయలేదు. ప్రజలకు, అసంబద్ధ దీకటి జో లను తెచ్చి ప్రతిపక్షాలకు రాజ్యాంగం కల్పించిన హక్కులను కాలరాస్తున్నారు. ప్రతిపక్షాలను అణచివేలా జోలు తెచ్చి ప్రజాస్వామ్యానికి తలకొలిపి పెడుతున్నారు. అందుకే ప్రజాస్వామ్యాన్ని కాపాడుకోవడానికి మరో ఉద్యమం చేపట్టాలి అత్యవసరం ఏర్పడింది. భారత రాజ్యాంగాన్ని సకలం పెట్టి సోనియల్ రాజ్యాంగాన్ని అమలించుకున్నారు. జగన్ ప్రభుత్వ ప్రజాస్వామిక చట్ట వ్యతిరేక రాజ్యాంగ వ్యతిరేక. నిరంకుశ పాలనను ప్రకటించాలి నమయం అసన్న మైంది. నాలుగేళ్లుగా ప్రతిపక్ష నాయకుడు చంద్రబాబు పై జరిగిన దారుడు ఒకసారి పరిశీలిస్తే వల్లదు ప్రాంతంలో వైసీపీ నాయకుల దాడుల్లో గాయపడిన తెలుగుదేశం కార్యకర్తలను పరామర్శించడానికి చంద్రబాబు బయలుదేరితే ఆయన బయటికి రాకుండా ఇంటి గోటుకు తాళ్ళ కట్టి నిర్బంధించారు పోలీసులు. తర్వాత రాజధాని ప్రాంతం అమరావతిలో రైతుల దీక్షకు మద్దతు తెలిపేందుకు బయలుదేరిన చంద్రబాబు కాన్పాడు పై వైసీపీ నాయకులు రాళ్ళు, వెళ్ళులితో దాడి చేసి దాన్ని సమర్పించే విధంగా ప్రజాస్వామ్యంలో నిరసన తెలిపి హక్కులపర్యటన ఉండంటూ ఆహ్వాని పోలీసు అధికారి సమర్పించుకున్నారు. తర్వాత అయ్యన్న పాత్రుడి కుమారుడి వివాహ కార్యక్రమానికి హాజరయ్యే తీరుకు చంద్రబాబు విశాఖ వెళితే విశాఖ విమానాశ్రయంలో ఉదయం నుంచి సాయంత్రం వరకు ఆయనను అడ్డుకొన్నారు. స్థానిక సంస్థల ఎన్నికల్లో అక్రమాలుకూ పాల్పడుతున్నారని అడ్డుకొనేందుకు తిరుపతి వెళితే రేడింగుంబ విమానాశ్రయం లో చంద్రబాబు ని అడ్డుకొని రోజంతా నిర్బంధించారు. తర్వాత ఎమ్మెల్యే జోగిరేపేటి పంపల మంది గుండాలజో చంద్రబాబు ఇంటి పై రాష్ట్ర లోకల్ కర్రలతో దాడికి దిగితే పోలీసులు అడ్డుకోలేదు. జోగి రమేష్ పంపల మందితో చంద్రబాబు ఇంటి పై దాడికి వెళితే చంద్రబాబును కలవడానికి వెళ్ళిన ప్రకటనలు ఇచ్చించారు. తర్వాత దీక్షా ఆఫీసుకు కూకేవే మూడు రోజులు వచ్చి రాష్ట్ర కార్యాలయం పై పందలాది మంది నైసి కార్యకర్తలు దాడి చేసి ఆఫీసు పగల గొడితే పోలీసులు పట్టించుకోక పోగా తెలుగుదేశం పార్టీ ఆఫీసుపై దాడి జరిగిన విషయమే మాకు తెలియదని కేసులు దులుపుకొన్న చరిత్ర అంద్రప్రదేశ్ పోలీసులు. తర్వాత సొంత నియోజక వర్గం కుప్పంలో చంద్రబాబు పర్యటన అడ్డు కుంటామని వైసీపీ నాయకులు ముందే విలుపు ఇచ్చి అడుగునా అడ్డుకున్నా పోలీసులు ప్రేక్షక పాత్ర వహించారు. చంద్రబాబు అనపల్లి లో చంద్రబాబు పర్యటనకు పోలీసులే అనుమతి ఇచ్చి ముఖ్యమంత్రి ఆదేశాలతో రద్దు చేసారు. ప్రతిపక్ష నాయకుడిగా చంద్రబాబు రాష్ట్రంలో పర్యటించే హక్కులేదా? 14 ఏళ్ళ రాష్ట్రాన్ని పాలించిన ముఖ్యమంత్రిగా 15 ఏళ్ళు గా ప్రతిపక్ష నాయకుడిగా, 28 ఏళ్ళుగా తెలుగుదేశం పార్టీ అధ్యక్షుడిగా, జాతీయ

రాజకీయాల్లో క్రియా శీలంగా వ్యవహరించిన నాయకుడిగా, 44 ఏళ్ళ రాజకీయ చరిత్ర, దేశ రాజకీయాల్లో సీనియర్ నాయకుడిగా, ఎన్ ఎస్ జ భద్రత పున్న చంద్రబాబు వట్ల ప్రభుత్వం, పోలీసులు వ్యవహరించాల్సిన తీరు ఇదేనా? నాలుగేళ్లుగా అధికారం వక్రం ఎంత అనైతికంగా, అప్రజాస్వామికంగా, క్రూరంగా ప్రజాస్వామ్యాన్ని కాలరాసి ఆరాచకంగా వ్యవహరిస్తున్నా పోలీసులని ప్రేక్షక పాత్ర ఆని చెప్పాలి. జగన్ రెడ్డి ఎలా ఆడమంటే పోలీసు వ్యవస్థ అలా ఆడుకుంది. చంద్రబాబుకు జామరక్షతో భద్రత కల్పించాల్సిన పోలీసులు అందుకు జన్మంగా వ్యవహరించారు. ఎన్ ఎస్ జ బృందం తమ కేంద్ర కార్యాలయానికి లోబ రాసే పరిస్థితి వచ్చింది. చంద్రబాబుకి సరైన రక్షణ కల్పించడం లేదని ఎన్ ఎస్ జ ఆయన భద్రతా దళం కేంద్రానికి నివేదించడం అంటే చంద్రబాబు భద్రత పరిస్థితి ఎంత ప్రమాదకరంగా ఉందో అర్థం అవుతుంది. పోలీసులు రాజకీయ పార్టీలతో నిమిత్తం లేకుండా పనిచేయాలి. రాజ్యం వేరు ప్రభుత్వం వేరు. రాజ్యం శాశ్వతంగా వుంటే ప్రభుత్వాల వస్తూ పోతుంటాయి. పోలీసులు ప్రజల ప్రతిపక్షాల హక్కులు, స్వేచ్ఛను కాపాడడానికి వున్నారని హైకోర్టు హెచ్చరించింది. ఈ నాలుగేళ్లలో ఎంత మంది పోలీస్ అధికారులు హైకోర్టు మెట్లెక్కి దిగిపో దెప్పనక్కరలేదు. పలుమార్లు డీజిపీస్ స్వయంగా హైకోర్టు ముందు హాజరు అయి వివరణ ఇచ్చుకోవాల్సిన దుస్థితి. పోలీసు వ్యవస్థ వ్యవహరిస్తున్న తీరు పై హైకోర్టు, సుప్రీం కోర్టులు తూర్పార వల్లినా వాలంటే మార్చి రాకపోవడం భావకరం. గతంలో ముఖ్యమంత్రులు ఏదైనా ఆదేశాలు ఇస్తే అవి అవరదేయం తాకపోతే ఇది సాధ్యంకాదు ఈ విధానం మార్చుకోవాలని సలహాలు ఇచ్చిన ఐ పి ఎస్ లను, ఐ పీ ఎస్ లను ముసం చూసాం. కానీ నేడు అంద్రప్రదేశ్ లో జీ హుజారో అనే పవీపి లను చూస్తున్నా ప్రజలు, ప్రజాస్వామ్య వ్యవస్థలో ముఖ్యమంత్రులు శాశ్వతం కాదు. డిజిపీలు శాశ్వతం కాదు. పోలీసులు ఇష్టా రాజ్యాంగా ముఖ్యమంత్రి మెప్పుకోసం ఆదేశాలు ఇచ్చి, తప్పుడు పనిచేయించి తప్పుడు కేసులు పెట్టింది. ప్రతిపక్ష నాయకులను వేధించిన అధికారులు ప్రభుత్వాల మారితే వాళ్ళ పరిస్థితి ఏమిటి? ప్రభుత్వం చెప్పినట్లు వ్యవహరించ రేక కొంత మంది పోలీసు అధికారులు ఎంతోమంది సఫర్ అవుతున్నారు. పోలీస్ వ్యవస్థ కున్న విలువలను పెంచాలి. ప్రజాస్వామ్యాన్ని కాపాడాలి. జగన్ రెడ్డి విధానాలను గుడ్డిగా సమర్పించి పోలీసులు చరిత్ర హీనులుగా మిగిలి పోకండి. ఏ నియంత పాలనలో కూడా కనవడని పగ, ప్రతికారం, దౌర్జన్యం, అడ్డుకోవడం జగన్ పాలనలో కొనసాగుతుంది. ప్రజల పక్షాన పోరాడుతున్న ప్రతిపక్షాన్ని వేధించడం జగన్ ప్రభుత్వానికి ఒక వికృత క్రీడగా మారింది. నాలుగేళ్లుగా ఈ తరహా నిర్బంధ కాండసాగుతూనే వుంది. గతంలో పోలీసులు ఈ విధంగా వ్యవహరించిన దాఖలాలు ఉన్నాయా? రాష్ట్రంలో అధికారం వక్రం అనైతికంగా, ఆరాచకంగా చేస్తున్న విధ్వంసం నామాన్యమైనది కాదు. అధికార పార్టీ నాయకులు ఎంత వికృతంగా వెంటనే పోతున్నా పోలీసులని ప్రేక్షక పాత్ర ప్రభుత్వ ప్రజాస్వామ్యం చర్యలు ప్రకటించడం ప్రతిపక్షం భాద్యత అని పోలీసులు గుర్తించాలి. జగన్ తంకం కాక్కించే వారిపై వివేకం, వివక్షణ లేకుండా అక్రమ కేసులు బనాయించడం, పర్యటనలు అడ్డుకోవడం, విధ్వంసం చెయ్యడం, వేధించడం, వారి గొంతులు నక్కడం ప్రజాస్వామ్యం కాదు. ఇప్పటికే వైసీపీ పోలీసు అధికారులు అధికార పార్టీ నాయకుల ఆదేశాలను గుడ్డిగా అవలించే విధానానికి స్పష్ట చెప్పండి. పోస్టుల కొన నెలబాటుగా వ్యవహరించి అత్యంత పోలీసు వ్యవస్థకు కలవంపులు తేవడం మానుకొండి. ముఖ్యమంత్రి మెప్పుకోసం ప్రజాస్వామ్యాన్ని కాలరాచుకుండి. ప్రజలు, ప్రతిపక్షాలకు రక్షణ కల్పించడంలో పోలీసులే కీలక పాత్ర. ప్రభుత్వాల చేతిలో పోలీసు వ్యవస్థ కీలు బొమ్మయితే ప్రతిపక్షానికీ, ప్రజలకు దిక్కెవ్వరు?

# రాష్ట్రంలో పెచ్చుమీరుతున్న స్టేట్ స్పాన్సర్డ్ టెర్రరిజం

## గన్నవరం ఘటనపై సమగ్ర విచారణ చేపట్టాలి : వర్లరామయ్య

రాష్ట్రంలో జగన్ రెడ్డి అధ్యక్షతన స్టేట్ స్పాన్సర్డ్ టెర్రరిజం పెచ్చుమీరుతుంది. గన్నవరంలో వైసీపీ దాడి మాకలు తెలుగుదేశం పార్టీ కార్యాలయంపై దాడి చేయడమే కాకుండా మా పార్టీ నేతలపైనే తిరిగి కేసులు పెట్టడం, అందుకు పోలీసులే సహకరించడం దుర్భాష పరిపాలనకు అద్దం పడుకోవడం తెలుగుదేశం పార్టీ జాతీయ ప్రధాన కార్యదర్శి, పోలీస్ బ్యూరో సభ్యులు వర్ల రామయ్య ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. రాష్ట్రంలో వైసీపీ ప్రభుత్వం చేపట్టిన స్టేట్ స్పాన్సర్డ్ టెర్రరిజంపై అడ్డుకుని తీరుకామన్న ఆయన గన్నవరం ఘటనపై సమగ్ర విచారణ చేపట్టాలని డిమాండ్ చేశారు. శనివారం గన్నవరంలో పర్యటించిన ఆయన వైసీపీ మూకలు ధ్వంసం చేసిన తెలుగుదేశం పార్టీ కార్యాలయాన్ని తగలబెట్టిన కార్యదర్శి పరిశీలించారు. అనంతరం పాత్రికేయులతో మాట్లాడుతూ డీడీపీ కార్యాలయంపై దాడి ఘటనలో పోలీసు అధికారిపై రాయ విసరారంబూ డీడీపీ నేతల్ని అన్యాయంగా కేసుల్లో అరికించి జైల్లో పెట్టడం ఎంతవరకు సమంజసం? నైకాపా నేతలు విసిరిన రాయ వల్లనే సీబి కనకారావుకు దెబ్బలు



తగిలాయనేది వాస్తవం. కానీ డీడీపీ నేత పట్టాణు పై తప్పుడు కేసులు పెట్టి అత్యంత క్రూరంగా థర్ట్ డిగ్రీ ప్రయోగించారు. ప్రశ్నించిన డీడీపీ నేతలపై అధికారులే తప్పుడు స్టేట్ మెంట్ లు ఇస్తూ కేసును పక్కదారి పట్టించారు. పోలీసులు, వైసీపీ గూండాలు చేసిన దాడిపై ప్రత్యేక విచారణ చేపట్టాలి. ఘటనకు కారణమైన గన్నవరం ఎమ్మెల్యే వల్లభేనిని వంశీని వెంటనే అరెస్టు చేయాలి. పోలీసుల సమక్షంలో వైకాపా రౌడీమూక యదేచ్ఛగా రెచ్చిపోయి పార్టీ కార్యాలయాన్ని భిన్నాభిన్నం చేస్తున్నా పట్టించుకోని పోలీసులు... దాడిని ప్రతిఘటించిన డీడీపీ కార్యకర్తలు, నేతలపై తిరిగి కేసులు పెట్టడం

దారుణమన్నారు. గన్నవరం కార్యాలయంపై దాడికి హెచ్చరిక వారు నేడు యదేచ్ఛగా బయట తిరుగుతుంటే... బాధితులు మాత్రం బక్క బక్కమంటూ జైల్లో కాలం గడుపుతున్నారు. వైసీపీ రౌడీలు రెచ్చిపోయి మా పార్టీ కార్యాలయంపై దాడి చేస్తుంటే అడ్డుకోవాల్సిన పోలీసు అధికారులే రౌడీలను బరిమెలులాకోవడం సిగ్గుచేటు కాదా? పోలీసు, డింగ్ ఒకటైపోయి ప్రతి పక్షాలపై దాడి చేస్తుంటే జగన్ ప్రభుత్వం మాత్రం ప్రజాస్వామ్యాన్ని కాపాడుతున్నామని గొప్పలు చెప్పి కోవడం విద్వేషంగా ఉంది. వైసీపీ ప్రభుత్వం చేస్తున్న స్టేట్ స్పాన్సర్డ్ టెర్రరిజంపై రాష్ట్ర ప్రజలకు తెలియజేసేలా కార్యక్రమాలు చేపడుతాం. వైసీపీ ప్రభుత్వ అసమర్థతను ప్రజలకు తెలియజెబుతాం. పట్టాణు పై 307 కేసులు వెంటనే ఎత్తివేయాలని, లేదంటే పెద్ద ఎత్తున ఆందోళన చేపడతామని రామయ్య హెచ్చరించారు. కొడాలి నాని ఓ గ్రామ సింహం(పిచ్చుకుక్క) లాంటివాడు, అలాంటివాడికి మా పార్టీ కానీ, మేం కానీ సమాధానం చెప్పాల్సిన పనిలేదు. వైసీపీలోని పటపులకు నేను సమాధానం చెప్పాల్సిన అవసరం లేదు.

# విద్యుత్ ఛార్జీల భారంతో జనం బెంబేలు

### మోపిన భారం చాలక నెలనెలా విద్యుత్ ఛార్జీలు పెంచి రోడ్డున పడేస్తారా? - పయ్యపుల కేశవ్, పి.ఎ.సీ చైర్మన్

రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి జగన్ రెడ్డి శుక్రవారం నాడు విద్యుత్ శాఖపై సమీక్ష నిర్వహించి కోతలు లేని నాణ్యమైన విద్యుత్ అవ్వాలని అధికారులను ఆదేశించారు. విద్యుత్ రంగాన్ని ఉద్దేశపూర్వకంగా నాశనం చేసిన వ్యక్తి నేడు పెద్దపెద్ద మాటలు మాట్లాడుతుంటే విస్మయం కలిగిస్తోందని పయ్యపుల కేశవ్ ఓ ప్రకటనలో తెలిపారు. జగన్ రెడ్డి నాలుగేళ్లలో విద్యుత్ వినియోగదారులపై రూ.50 వేల కోట్లు భారాలు మోపారు. 7 సార్లు విద్యుత్ ఛార్జీలు పెంచి రూ.16,611 కోట్లు, పవర్ ట్రాన్సిమిషన్ కార్పొరేషన్ ద్వారా తెచ్చిన రూ.31,261 కోట్లు అప్పులు, హిందుజాకు చెల్లించేందుకు తెచ్చిన రూ.1,234 కోట్లు మొత్తం కలిపి రూ.49,106 కోట్ల భారాలు వినియోగదారులపై రుద్దారు.2014 లో 22.5 మి.యూనిట్ల విద్యుత్ లోటుతో చంద్రబాబు పాలన ప్రారంభమయ్యింది. 2014 లో 9.529 మోవాట్ల సామర్థ్యాన్ని 2018 నాటికి 19,080 మోవాట్లకు పెంపొందించారు. చంద్రబాబు ప్రభుత్వం 10 వేల



మోవాట్ల అదనపు విద్యుత్ సామర్థ్యం పెంచినది. విద్యుత్ ఇతర రంగాలకు అమ్మింది. జగన్ రెడ్డికి మిగులు విద్యుత్ అప్పగించాం. నాడు కరెంటు కోతలు లేవు. ధరలు పెంచలేదు. కానీ, జగన్ రెడ్డి మొత్తం నాశనం చేశాడు. ఒక్క యూనిట్ అదనపు విద్యుత్ ఉత్పత్తి సామర్థ్యం పెంచినది లేదు. కరెంట్ కోతలు బాగా పెరిగాయి. వరిశ్రమలకు పవర్ హాలిడేస్ ప్రకటించారు. వినియోగదారులకు సీవలు నామమాత్రంగా ఇచ్చి

చార్జీలు భారీగా పెంచారు. ఇప్పుడు ప్రకీ నెలా ఛార్జీలు పెంచుతామని ఏవీకెఆర్.సి చెబుకోంది. ఇది జగన్ రెడ్డి ప్రభుత్వ అసమర్థత కాదా? బహిరంగ మార్కెట్ లో అధిక ధరలకు ఎందుకు కొనుగోలు చేస్తున్నారు? 2019-22 మధ్య బహిరంగ మార్కెట్ లో రూ. 12,200 కోట్లకు విద్యుత్ కొనుగోలు చేశారు. సరాసరి మార్కెట్ యూనిట్ కొనుగోలు రేటు రూ.8.77. డిస్కంల యావరేజీ కొనుగోలు రేటు రూ.4.75. అదనంగా యూనిట్ కు రూ.4.02 చెల్లించి రూ. 6,000 కోట్ల రాష్ట్రానికి నష్టం చేశారన్నారు. ఇది అసమర్థతనా? లేక కమిషన్ కోసమా? 2023-24 కు గాను 12,469 మి.యూ మిగులు ఉన్నట్లు డిస్కంలు వెల్లడించాయి. అయినా ఎందుకు బహిరంగ మార్కెట్ లో కొనుగోలు డిస్కంలపై ఒత్తిడి చేస్తున్నారు? తక్కువ రేటుకు వచ్చే సంవత్సరం ప్రారంభం స్టేట్స్ (సి.జి.ఎస్) నుంచి ఎందుకు విద్యుత్ తీసుకోవడం లేదు? అంటూ ఆయన ప్రశ్నించారు.

## అరాచక పాలన నుంచి విముక్తి కల్పించాలి



తెలుగుదేశం పార్టీ రాష్ట్ర కార్యదర్శులు వై నాగేశ్వరరావు యాదవ్, ఏవీఆర్ ప్రసాద్ వైసీపీ పాలనపై ధ్వజమెత్తారు. నంద్యాలలో ఏర్పాటు చేసిన సమావేశంలో వారు మాట్లాడుతూ జగన్ అరాచక పాలన నుంచి రాష్ట్రానికి విముక్తి కల్పించేందుకు నారా లోకేశ్ చేపట్టిన పాదయాత్రకు రాష్ట్రంలో ఉన్న ప్రజల నుంచి ఆదరణ పెరిగింది. లోకేశ్ ఏ గ్రామీణరెగ్జినా ప్రజలు బ్రహ్మరథం పడుతున్నారు. ఓటమి భయంతో పోలీసుల్ని అడ్డువెట్టుకుని పాదయాత్రకు అడుగుడుగానా

అటంకాలు సృష్టిస్తున్నారని అన్నారు. మరో వైపు వైసీపీ మంత్రులు, ఎమ్మెల్యేలు పాలన గాలికొదిలి పాదయాత్ర పై విప్లవ ప్రచారం చేస్తూ లోకేశ్ పై వ్యక్తిగత దూషణలకు దిగుతున్నారన్నారు. చంద్రబాబు నాయుడు రూ.6లక్షల కోట్లు అవినీతి చేశాడంటూ ప్రతిపక్షంలో ఉన్నప్పుడు వైసీపీ నేతలు ప్రకటించేవారు అని పేర్కొన్నారు. మీరు అధికారంలోకి వచ్చి మూడున్నరేళ్లంది. ఏం చేశారు? రాష్ట్రంలో ఉన్న ప్రజలు నైకో పోవాలి అని చెప్పి రాష్ట్ర ప్రజలు కోరుకుంటున్నారని అన్నారు.

## కొడాలి నానిపై విచారణ జరిపే దమ్ము జగన్ కు వుందా? : పిల్లి మాణిక్యరావు

దేశంలోనే అత్యంత సీనియర్ నాయకుడు, ఉమ్మడి ఆంధ్రప్రదేశ్ మాజీ ముఖ్యమంత్రి ప్రధాన ప్రతిపక్ష నాయకుడు చంద్రబాబు నాయుడుని పోలీసులే కాల్చేస్తారు అని గుడివాడ ఎమ్మెల్యే కొడాలి నాని ప్రకటించటంపై విచారణ జరపాలని పిల్లి మాణిక్యరావు ఓ ప్రకటనలో తెలిపారు. జగన్ ఉద్దేశ్యాలు గొంతుకగా వున్న కొడాలి నాని నోవీవెంట వచ్చిన మాటలను అభిమానంగా తీసుకోకూడదు. చంద్రబాబు నాయుడు మీద కుల్లి జరుగుతుంది అనటానికి కొడాలి నాని మాటలే నిదర్శనం. సోషల్ మీడియా పోస్టింగ్లపై అతిగా స్పందించి, దిన్న దిన్న కార్యకర్తలపై విచారణ పేరుతో ప్రశాపం పాపీ పి.బి.డి, పోలీసులు, ఒక ప్రధాన ప్రతిపక్ష నాయకుడిపై కొడాలి నాని చేసిన హత్యప్రేరేపిత వ్యాఖ్యలను వరిగణలోకి తీసుకొని మామోతోగా కేసు నమోదు చేయాలి. అలా చేయడం ద్వారా పోలీసులు నెత్తిన పెట్టుకున్న మూడు సింహాలు దోపీ విలువను కాపాడిన వారవుతారు. కొంతమంది పోలీసులు అధికార పార్టీ తోత్తులుగా, బానిసలుగా మారి చేస్తున్న అరాచకాల వల్ల మొత్తం పోలీసు వ్యవస్థ ప్రతిష్ట మనకబారింది. కొడాలి నాని వ్యాఖ్యలపై సూమాతో గా కేసు నమోదు చేయటం ద్వారా పోలీసు గౌరవాన్ని పెంపొందించుకునే అవకాశం లభిస్తుందని ఆయన అన్నారు.



# ఉత్తరాంధ్ర

# చైతన్యరథం

<https://www.telugudesam.org/>



బయటికి ఉద్దయ తొలగి కేంద్రాలకు కీడుకొన్న బాధ్యతను కీడుకొనాలన్నాడు. యువతంతా చంద్రబాబువాయుడు వైపు ఉంది. లోకేష్ వెంట నడిచేందుకు యువతలు ఉపకల్పించాలన్నాడు. - పెంచుర్తి వెంకటేష్ మాజీ ఎమ్మెల్యే



## ఎమ్మెల్యేగా చిరంజీవిరావును గెలిపించుకుందాం



విశాఖ ఉత్తర నియోజకవర్గ కార్యాలయంలో మాజీ మంత్రి విశాఖ ఉత్తర నియోజకవర్గ శాసనసభ్యులు గంటా శ్రీనివాసరావు ఉత్తరాంధ్ర ఎమ్మెల్యే అభ్యర్థి వేదాద్ది చిరంజీవిరావుతో సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా శాసనసభ్యులు

మాట్లాడుతూ ఎమ్మెల్యే అభ్యర్థి చిరంజీవిరావుని గెలిపించాలని కోరారు. ఈ కార్యక్రమం లో ఎమ్మెల్యే రుద్రారావు రామారావు, గీతం యాదవరెడ్డి వైద్యన శ్రీ ఛంద్, విశాఖ ఉత్తర నియోజకవర్గ పరిశీలక కుటుంబ సంరక్షణ

విశాఖ ఉత్తర నియోజకవర్గ ఇన్చార్జ్ శ్రీ విజయ్ బాబు, రాష్ట్ర కమిటీ సభ్యులు, జిల్లా కమిటీ సభ్యులు, క్రస్తన్ ఇన్చార్జ్లు, యూజీసీ ఇన్చార్జ్లు మాజీ ఇన్చార్జ్లు, బార్డు ప్రెసిడెంట్లు సెక్రటరీలు, ముఖ్య నాయకులు, కార్యకర్తలు, అభిమానులు పాల్గొన్నారు.

### ఎమ్మెల్యే ఎన్నికలపై నేతల సమీక్ష



తెలుగుదేశం పార్టీ ఛీఫ్ ని నియోజకవర్గ ఇన్చార్జ్, రాష్ట్ర కార్యదర్శిని కార్యదర్శి కోరాక రాజుబాబు, విశాఖ పార్లమెంటరీ ఇంచార్జ్ ఛంద్ అర్జున్తో ఉత్తరాంధ్ర పట్టణం ఎమ్మెల్యే అభ్యర్థి రాష్ట్ర వేదాద్ది

చిరంజీవిరావు మర్యాదపూర్వకంగా కలవడం జరిగింది. పట్టణం ఎమ్మెల్యే ఎన్నికలు గూర్చి నియోజకవర్గం, పార్లమెంటరీ ఇంచార్జ్లు పలు చూపరలు, చిరంజీవి ఇచ్చిన ఆదేశం.

### ముఖ్యగమనిక

తెలుగుదేశం పార్టీ నాయకులు, కార్యకర్తలు చేస్తున్న కార్యక్రమాలు ప్రతిరోజూ ఈ క్రింది ఈ మేయర్ ఐడీకి పంపించగలరు. చైతన్యరథం పత్రికలో చాటిని ప్రచురించడం జరుగుతుంది. మీరు పంపించే కార్యక్రమాలు వివరాలకు ఒక ఫోలో అప్ చేసి, మీ జిల్లా నియోజకవర్గం పేరును స్పష్టంగా పేర్కొనగలరు. మీ చార్జులు పంపవలసి ఈ మేయర్ ఐడీ [crnews.tdp@gmail.com](mailto:crnews.tdp@gmail.com)



శ్రీరామేశం జిల్లా పాఠశాలకు మండల చంద్రుడి గ్రామంలో ఇంటి బండ్లు కార్యక్రమం, క్రస్తన్ ఇంచార్జ్పై లభ్యమయ్యే బాక్ గెస్టివ్ రోకర్ల, జివాల్ రిస్క్ చరణాలను, అందరూ ప్రాచీన్ కుంతర్ రాష్ట్ర తరతరాలు పాల్గొన్నారు.

### దార్శనికత కలిగిన నాయకుడు చంద్రబాబు: కోండ్లు మురళీమోహన్

కోసరాం ఎమ్మెల్యేగా అత్యంత వేగం 45 సంవత్సరాలు పూర్తి చేసుకున్న ప్రజానేత, దార్శనికత కలిగిన నాయకుడు మాజీ ముఖ్యమంత్రి రేచిటి జాకీరు అభ్యర్థి



నారా చంద్రబాబు నాయుడు అని మాజీ మంత్రి తేదేరా రాజా నియోజకవర్గం ఇన్చార్జ్ కోండ్లు మురళీమోహన్ తులూకాండ్లు తెలుపుతూ ఒక ప్రకటన విడుదల చేశారు. 1978 లో యువతరంగా చిత్తూరు జిల్లా, చంద్రగిరి ఎమ్మెల్యే గా విజయం సాధించిన కోలాసు వేదీశ్ ప్రజలు మరచిపోలేక అన్నారు. విద్యార్థి రాజకీయంలో ఎగ్జిజిట్ తెలుగుజాతికి ప్రపంచ భాషా కీడుకొన్న చంద్రబాబు నాయుడు తెలుగుజాతి ప్రకటన ప్రపంచ పలుమూలాలకు విరచయించే వేదారావును, విద్యుత్, ఆర్థిక సంస్కరణలతో దేశానికి చిత్తారాధ్యం చేసిన ఘనక ఆయుధి చిత్తారాధి రాజకీయ చరిత్రకంపందరణం పట్ల ఉత్సాహంతో ప్రకటించిన సమర్థవంతమైన విద్యార్థుడు అని, విద్యార్థి దాతలకు సందరణం మరయు జాగృత పరుషాయాం అభ్యర్థికి ప్రాధాన్యత ఇచ్చి, రాష్ట్ర ఆర్థిక చాతాపరణాన్ని ఉత్తీజపంచే సంకల్పం వ్యాధి చంద్రబాబుతో సాంకం అని కోండ్లు కోసయాంఠం తెలుపుచేతుం పార్టీ అభ్యుదయిగా దేశ రాజకీయాల్లో చంద్రబాబునాయుడు తొలిసారి చిత్తారాధి చంద్రగిరి ముఖ్య అధ్యాయం అని ఆయన అన్నారు.

### ఎన్నికల నియమావళిని తుంగలో తొక్కిన వైసీపీ : ఆరోపి మహేష్

వేదీశ్ ఎన్నికల కోసం అందరి ఉండగా బాబును విశ్చయించాం యాం ఉపయోగపడు నియమం కం కోసం పెన్, కమిటీ ఏర్పాటు చేయడం ఎన్నికల నియంత్రణకు విరుద్ధమని, రాష్ట్రంలో అధికారంలో ఉన్న వైసీపీ ప్రభుత్వం ఎన్నికల నియమావళిని తుంగలో తొక్కినందున తెలుగుదేశం పార్టీ రాష్ట్ర కార్యదర్శి అరేటి మహేష్ రాజు అన్నారు. యోగివేషం, కృష్ణ అనికవి పచ్చయ్య పల్లెటూరు మహిళా యోజనావర్ధనలకు ఉప కుంబ కుంబ నియామకం పెన్, కమిటీను తప్పించి ఎన్నికల కమిటీని రద్దు చేయాలన్నాడు. ఏయూటీసీ



ప్రధాన రిస్క్ విషయంలో విశాఖ అల్లోచే అత్యంత ప్రకటనతో ఏక పక్షంగా వ్యవహరించారు. వైసీపీ కళాకారు యాజమాన్యం ప్రతి నిర్ణయ సమావేశంలో ఏయూ మాజీ చిత్తారాధి చంద్రుని గృహ పాఠాల్లో పాల్గొన్నాడు ప్రతికరణం జరుగజేయాలని అయిన అన్నారు. ఏయూటీసీ ప్రధాన రిస్క్ ముమ్మరీకి ఎన్నికల విలువలను, నియమావళిని

అతిక్రమించారు. ఏకపక్షంగా ఏయూటీసీ కీలకీటి ప్రతికరణం పంపించడంకూడా, వీరీయోజనా పంపించడంకూడా వివేకం అధ్విని విశాఖ అరే డి. పై విశాఖ జిల్లా జిల్లా, ఎన్నికల కమిటీని చంద్రబాబు కీడుకొనాలన్నాడు. ప్రజేత హోటల్ ప్రజేత కళాకారు ప్రకటనల సమావేశంలో ఏయూటీసీ పాల్గొన్న ఫోలోవీ వీరీయోజనా పలుమూలం విద్యార్థి ప్రతిపక్షాలకు చంద్రబాబు నాయుడు, ప్రజేత కళాకారు ప్రకటనల సమావేశంలో ఏయూటీసీ ప్రధాన రిస్క్ పాల్గొనడం తప్పకుండా వివేక సమర్థనం చంద్రబాబును విరుద్ధంగా ఉండని అన్నారు.

### నకిలీ మధ్యం కేసులో ముద్దాయికి ఓటిలా వేస్తారు? : కోటంరెడ్డి

వేదీశ్ మధ్యం కేసులో ముద్దాయిగా ఉన్న పేర్కొని లాన్లు ప్రధాన రిస్క్ కీలకీటి ప్రకటనలకు మరోసారి అవకాశం అవుతుందని రేచిటి పెల్లెటూరు ఐడీ ఇన్చార్జ్ కోటంరెడ్డి శ్రీనివాసరావు విమర్శించారు. ఎమ్మెల్యే ఎన్నికల్లో రచ్చలు పెన్ గెలిపించుకునే వైసీపీ పేర్కొని చంద్రగిరి నియంత్రణ అయిన అన్నారు. జిల్లా పార్టీ కార్యాలయంలో జరిగిన ఎమ్మెల్యే ఎన్నికల



సమావేశానికి పెంచుర్తి మాజీ ఎమ్మెల్యే వెంకటేష్ పాఠశాలకు, కోటంరెడ్డి శ్రీనివాసరావు అయ్య, నాయకులు పంపయించే శారు.



అధికమంత్రి అనుచరులు తెలుగుదేశం పార్టీ కార్యాలయంపై రాయలసీమ ప్రయత్నంపై దృష్టి పెట్టే ప్రజాస్వామ్య బద్ధంగా రాజకీయం చేర్చాలంటే మేము సిద్ధం. - ధర్మవరం సుబ్బారెడ్డి, టోన్ వియోజనవద్ద టిడిపి అధ్యక్షులు



### టిడిపి ఎమ్మెల్సీ అభ్యర్థి భూమిరెడ్డిని గెలిపిద్దాం

అసెంబ్లీలోని అన్ని కార్యకర్తలను కలిపి రాయలసీమ పట్టణంపై ఎమ్మెల్సీ అభ్యర్థి భూమిరెడ్డి రాంగోపాల్ రెడ్డి కి మీ మొదటి ప్రాధాన్యత ఉంటుంది గెలిపించాలి తెలుగుదేశం పార్టీ రాష్ట్ర కార్యదర్శిని కార్యకర్తల కడప రాజకీయాల పాలన అవ్వాలి. మండలంలోని రాజ్య అసెంబ్లీలోని అభ్యర్థి భూమిరెడ్డి పై మద్దతు. మరలమరల గురుకుల పాఠశాల, అభ్యర్థి భూమిరెడ్డి పై మద్దతు, ప్రాథమిక పాఠశాల, అభ్యర్థి భూమిరెడ్డి పై



పార్టీ ధర్మవరంపై పాఠశాల ప్రాథమిక పాఠశాలలో వివిధ ప్రభుత్వ అభ్యర్థి భూమిరెడ్డి పై మద్దతు గ్రామీణ ఎమ్మెల్సీ అభ్యర్థి భూమిరెడ్డిని గెలిపించాలి విన్నవించాలి ప్రచారం చేశారు.

### ఎమ్మెల్సీగా రాంగోపాల్ రెడ్డిని గెలిపించాలి



ఎమ్మెల్సీ రాయలసీమ పట్టణంపై ఎమ్మెల్సీ అభ్యర్థి భూమిరెడ్డి పై మద్దతు. మరలమరల గురుకుల పాఠశాల, అభ్యర్థి భూమిరెడ్డి పై మద్దతు, ప్రాథమిక పాఠశాల, అభ్యర్థి భూమిరెడ్డి పై

రాంగోపాల్ రెడ్డిని మంచి మెట్లోకి గెలిపించాలి అభ్యర్థి భూమిరెడ్డిని గెలిపించాలి. ప్రభుత్వంపై మండలం, ఎం కోపాల్ రెడ్డిని గ్రామం, టిడిపి పార్టీ అధికార మేరకు ఎమ్మెల్సీ అభ్యర్థి భూమిరెడ్డిని గ్రామంగా ఎమ్మెల్సీ రాయలసీమ పట్టణంపై ఎమ్మెల్సీ అభ్యర్థి భూమిరెడ్డిని గ్రామంగా, ఎం కోపాల్ రెడ్డిని గ్రామంపై మద్దతు. మరలమరల గురుకుల పాఠశాల, అభ్యర్థి భూమిరెడ్డిని గెలిపించాలి ప్రచారం చేశారు.

### ముఖ్యకమనిక

తెలుగుదేశం పార్టీ కార్యకర్తలు చేస్తున్న కార్యక్రమాలు ప్రతిరోజూ ఈ క్రింది ఈ మొదటి వరకే పంపించగలరు. చైతన్యరథం పత్రికలో వాటిని ప్రచురించడం ఆరుగురుకుంది. మీరు పంపించే కార్యక్రమాల వివరాలకు ఒక ఫోటో అత చేసి, మీ అన్ని వివరాలను పేరును స్పష్టంగా పేర్కొనగలరు. మీ వార్తలు పంపవలసి ఈ మొదటి వరకే [crnews.tdp@gmail.com](mailto:crnews.tdp@gmail.com)

### పట్టణంపై ఎమ్మెల్సీ ఎన్నికల్లో టిడిపి శ్రేణులు ప్రచారం

అసెంబ్లీలోని అన్ని కార్యకర్తలను కలిపి రాయలసీమ పట్టణంపై ఎమ్మెల్సీ అభ్యర్థి భూమిరెడ్డి రాంగోపాల్ రెడ్డికి మొదటి ప్రాధాన్యత ఉంటుంది గెలిపించాలి తెలుగుదేశం పార్టీ రాష్ట్ర కార్యదర్శిని కార్యకర్తల కడప రాజకీయాల పాలన అవ్వాలి. మండలంలోని రాజ్య అసెంబ్లీలోని అభ్యర్థి భూమిరెడ్డి పై మద్దతు. మరలమరల గురుకుల పాఠశాల, అభ్యర్థి భూమిరెడ్డి పై మద్దతు, ప్రాథమిక పాఠశాల, అభ్యర్థి భూమిరెడ్డి పై



పట్టణంపై ఎమ్మెల్సీ అభ్యర్థి భూమిరెడ్డిని గ్రామంగా, ఎం కోపాల్ రెడ్డిని గ్రామంపై మద్దతు. మరలమరల గురుకుల పాఠశాల, అభ్యర్థి భూమిరెడ్డిని గెలిపించాలి ప్రచారం చేశారు.

### రాంగోపాల్ రెడ్డిని గెలిపించాలి ప్రచారం



అసెంబ్లీలోని అన్ని కార్యకర్తలను కలిపి రాయలసీమ పట్టణంపై ఎమ్మెల్సీ అభ్యర్థి భూమిరెడ్డి రాంగోపాల్ రెడ్డికి మొదటి ప్రాధాన్యత ఉంటుంది గెలిపించాలి తెలుగుదేశం పార్టీ రాష్ట్ర కార్యదర్శిని కార్యకర్తల కడప రాజకీయాల పాలన అవ్వాలి. మండలంలోని రాజ్య అసెంబ్లీలోని అభ్యర్థి భూమిరెడ్డి పై మద్దతు. మరలమరల గురుకుల పాఠశాల, అభ్యర్థి భూమిరెడ్డి పై మద్దతు, ప్రాథమిక పాఠశాల, అభ్యర్థి భూమిరెడ్డి పై

### కొడాలి నాని నోరు అదుపులో పెట్టుకోవాలి : బాబా ఫక్రుద్దీన్ వలి

టిడిపి అధికార చంద్రబాబు పై కోర్టుకి మొరలారు పైకి బాబా ఫక్రుద్దీన్ వలి నోరు అదుపులో పెట్టుకోవాలి అసెంబ్లీలోని అన్ని కార్యకర్తలను కలిపి రాయలసీమ పట్టణంపై ఎమ్మెల్సీ అభ్యర్థి భూమిరెడ్డి రాంగోపాల్ రెడ్డికి మొదటి ప్రాధాన్యత ఉంటుంది గెలిపించాలి తెలుగుదేశం పార్టీ రాష్ట్ర కార్యదర్శిని కార్యకర్తల కడప రాజకీయాల పాలన అవ్వాలి. మండలంలోని రాజ్య అసెంబ్లీలోని అభ్యర్థి భూమిరెడ్డి పై మద్దతు. మరలమరల గురుకుల పాఠశాల, అభ్యర్థి భూమిరెడ్డి పై మద్దతు, ప్రాథమిక పాఠశాల, అభ్యర్థి భూమిరెడ్డి పై



చెరుకులూరు, ఎన్టీ ఎమ్మెల్సీ అభ్యర్థి భూమిరెడ్డిని గ్రామంగా, ఎం కోపాల్ రెడ్డిని గ్రామంపై మద్దతు. మరలమరల గురుకుల పాఠశాల, అభ్యర్థి భూమిరెడ్డిని గెలిపించాలి ప్రచారం చేశారు.

### రాంగోపాల్ రెడ్డిని గెలిపించాలి టిడిపి శ్రేణుల ప్రచారం



అసెంబ్లీలోని అన్ని కార్యకర్తలను కలిపి రాయలసీమ పట్టణంపై ఎమ్మెల్సీ అభ్యర్థి భూమిరెడ్డి రాంగోపాల్ రెడ్డికి మొదటి ప్రాధాన్యత ఉంటుంది గెలిపించాలి తెలుగుదేశం పార్టీ రాష్ట్ర కార్యదర్శిని కార్యకర్తల కడప రాజకీయాల పాలన అవ్వాలి. మండలంలోని రాజ్య అసెంబ్లీలోని అభ్యర్థి భూమిరెడ్డి పై మద్దతు. మరలమరల గురుకుల పాఠశాల, అభ్యర్థి భూమిరెడ్డి పై మద్దతు, ప్రాథమిక పాఠశాల, అభ్యర్థి భూమిరెడ్డి పై

### ప్రజాస్వామ్యబద్ధంగా రాజకీయం చేస్తామంటే మేము సిద్ధం : ధర్మవరం



ప్రజాస్వామ్య బద్ధంగా రాజకీయం చేస్తామంటే మేము సిద్ధం అంటే, రాయలసీమ పట్టణంపై ఎమ్మెల్సీ అభ్యర్థి భూమిరెడ్డిని గ్రామంగా, ఎం కోపాల్ రెడ్డిని గ్రామంపై మద్దతు. మరలమరల గురుకుల పాఠశాల, అభ్యర్థి భూమిరెడ్డిని గెలిపించాలి ప్రచారం చేశారు.

### కమలాపురంలో 'ఇదేం ఖర్చు మన రాష్ట్రానికి' కార్యక్రమం



టిడిపి రాష్ట్ర కార్యదర్శిని కార్యకర్తల కడప రాజకీయాల పాలన అవ్వాలి. మండలంలోని రాజ్య అసెంబ్లీలోని అభ్యర్థి భూమిరెడ్డి పై మద్దతు. మరలమరల గురుకుల పాఠశాల, అభ్యర్థి భూమిరెడ్డి పై మద్దతు, ప్రాథమిక పాఠశాల, అభ్యర్థి భూమిరెడ్డి పై

























# పూర్వ వైభవం దిశగా.....



నేటి నుంచి ఇంటింటికీ తెలుగుదేశం  
 లాంఛనంగా ప్రారంభించున్న చంద్రబాబు  
 పార్టీ శ్రేణులకు కిరీట లండనేత  
 పాల్గొమ్మల నియోజకవర్గాలకు పరిశీలకుల  
 నియామకం



తెలంగాణలో తెలుగుదేశం పార్టీ దూకుడు పెంచుకుంటూ తెలుగుదేశం పార్టీ అవగాహన పాఠి సైబరాన్ని కీడుకుప్పే దిశగా కార్యక్రమం రూపొందించారు. ఇంటింటికీ తెలుగుదేశం పార్టీ పనులే తీరదీసి రూపొందించు కార్యక్రమం తెలుగుదేశం పార్టీ అధినేత చంద్రబాబు నాయుడు ఆదేశాలం లాంఛనంగా ప్రారంభించారు. తెలుగుదేశం పార్టీ స్థాపన పాఠి కల్పణలు, పేద, బయ్య, బాటిల్, పల్లెలు, ప్రశ్నకీరతి జాబు, మహిళా సంక్షేమం కోసం వారు పట్టిన, వేద చంద్రబాబు నాయుడు, చేపట్టిన కృషి తెలంగాణ రాష్ట్రంలో ప్రతి గృహాని వేద మేమునాని తీరదీసి కల్పణగా కల్పించుకున్నది.

తీరదీసి అధ్యక్షుడు కారాని జ్ఞానేశ్వర్ ఆ దిశగా అప్పటికే ఒక దృష్టిపై ప్రజాసేవ రూపొందించారు. తెలుగుదేశం పార్టీ ప్రధానం, చారిత్రక విజయాలు, వివిధ పల్లె సంక్షేమం కోసం జరిపిన కృషి వివరాలను రూపొందించే ప్రజా సాహిత్యం ఒక కిరీట రూపంలో

ప్రతి ఇంటిలోనూ అందిస్తారు. ఎక్కడ చంద్రబాబు ఆదేశాలం అంగీ కార్యక్రమంలో చంద్రబాబు నాయుడు పేరుగా ఆ కిరీటను పార్టీ శ్రేణులకు పంపిణీ చేయబడుతుంది. తెలంగాణ కు చెందిన ముఖ్య నాయకులు అందరూ ఈ కార్యక్రమంలో పాల్గొంటారు.

తెలంగాణలో ప్రస్తుతం వున్న తెలుగుదేశం పార్టీ కమిటీలు అన్నింటికీ రద్దుచేసి, మూడు కమిటీలు నియమించుకున్నా తీరదీసి అధ్యక్షుడు కారాని, జ్ఞానేశ్వర్ అప్పటికే ప్రకటించారు.

ఇంటింటికీ తెలుగుదేశం పార్టీ కార్యక్రమం ముగిసిన తర్వాత నాయకుల పరిశీలన ప్రాంతాలకూ అన్ని స్థాయిలో పార్టీ కమిటీల పునర్వ్యూహానికి అనుగుణంగా కారాని పేర్కొన్నారు.

తీరదీసి ఈ కార్యక్రమాన్ని ప్రతిష్ఠాత్మకంగా కీడుతున్నది. గత పరిస్థితులు మంచి ఈ కార్యక్రమానికి సంబంధించి ముందస్తు చిన్నానా అనుకున్నారు. క్షేత్ర స్థాయి మంచి పార్టీ శ్రేణులం ఇంటింటికీ తెలుగుదేశం పార్టీలో పాల్గొనే విధంగా సమానుత్తం చేశారు.

పంకీలకు నియోజకం ఇంటింటికీ తెలుగుదేశం కార్యక్రమాన్ని విజయవంతం చేసేందుకు పార్లమెంటులో నియోజకవర్గాలం వారూ పంకీలకును నియమించారు. తీరదీసి అధ్యక్షుడు కారాని జ్ఞానేశ్వర్ వారి వివరాలు ప్రకటించారు.

అలాగారు కు గుర్తించిన అందర్, లోపలికి కి కుందారపు కృష్ణమూర్తి, నేపెళ్లకు గూడెం ముఖ్య నాయకులు, హైదరాబాదు కు అలీ ముస్లిం, జిల్లాకారాదుకు ప్రతి గోపాలరెడ్డి, కరీంనగర్ కు వేద ప్రకాశరెడ్డి, ఖమ్మంకు కారాని వెంకటేశ్వర్లు, మహబూబానగర్ కు కొండపల్లి రామచంద్రం రావు, మహబూబ్ నగర్ కు వెళ్లూరి శ్రీమతి, మల్కాజ్గూరి కి కుందవరీ అశోక్ కుమార్ గార్లు, మెదక్ కు అద్దంపూడి రమేష్, చాగల్ కర్నూలు కు ఆ రామయ్య, పల్నాడుకు నెల్లూరి మల్లా ప్రసాద్, మహబూబానగర్ కు యాదా గార్లు, పెద్దపల్లి కి సంజయ్, తిరిగిచూడారు కు సూర్యనారాయణ

## టిడిపిలోకి రండి!

- కేవలం కారాని ఆదేశాలం తెలంగాణ ప్రదేశ కార్యక్రమం కమిటీ అధ్యక్షుడు కేవలం రెడ్డి తెలుగుదేశం పార్టీ లోకి రావాలని తీరదీసి అధ్యక్షుడు కారాని జ్ఞానేశ్వర్ విజ్ఞప్తి చేశారు. తీరదీసి తప్ప పార్టీ అని, తప్ప ప్రేమ వున్నదని అంటున్న కేవలం రెడ్డి కి అవగాహన విజయవంతంగా కారాని తెలిపారు. రానున్న ఎన్నికలలో తెలంగాణ లో జరిగిన అత్యధిక చంద్రబాబు కీర్తిని తెలుసుకున్నా పెద్దనందించారు. పాత్రలం అంకంపై మూల్యం అని చంద్రబాబు నాయుడు అన్నారు. రాంపై పార్టీ అధినేత చంద్రబాబు కీడుతుంటే తెలిపారు. కల్పణలోని రాష్ట్ర స్థాయి కమిటీ ఏర్పాటు చేయబడుతున్నా పెద్దనందించారు.



క్షమాపణ చెప్పాలి

జగన్ గారూ.. మర్యాదగా చెప్పాల్సింది.. చంద్రబాబు గారికి క్షమాపణలు చెప్పండి.. వివేకానంద రెడ్డి గారి మాట్లాడి సొంత పార్టీ చేపారని తెలిపిన కూడా చంద్రబాబు గారి చేసారని అబద్ధాలు చెప్పి, వారసుల రక్షణలెత్త అని సాక్షిలో ప్రచారం చేయించి, అంధ ప్రజలని మోసం చేసి ఓట్లు వేయించుకుని నెగ్గిన జగన్ గారూ.. మర్యాదగా చంద్రబాబు గారికి క్షమాపణలు చెప్పండి. అంధ ప్రజలకి క్షమాపణలు చెప్పండి. లేదంటే మేము ఏమీ చేస్తామో చెప్పండి. చేసి చూపిస్తారు. చంద్రబాబును కలిసిన మనవలస టీడీపీ

